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建設環境委員会会議録 

 

平成３０年１０月１６日 火曜日 

  午前１０時００分開議 

  午前１１時２３分閉議（実時間９分） 

                              

○本日の会議に付した案件 

１．所管事務調査 

 ・都市計画・建設工事に関する諸問題の調査 

 ・生活環境に関する諸問題の調査 

 （管内調査（袋町旧河川堤防「とも」につい 

て）） 

                              

○本日の会議に出席した者 

委 員 長  中 村 和 美 君 

 副委員長  百 田   隆 君 

 委  員  太 田 広 則 君 

 委  員  田 方 芳 信 君 

 委  員  谷 川   登 君 

委  員  堀   徹 男 君 

委  員  山 本 幸 廣 君 

 

                              

○委員外議員出席者中発言の許可を得た者 

君 

                              

○説明員等委員（議）員外出席者 

 建設部 

  土木課長      西   竜 一 君 

                              

○記録担当書記     上 野 洋 平 君 

 

（午前１０時００分 開会） 

○委員長（中村和美君） みなさん、おはよう

ございます。それでは、定刻となり定足数に達

しましたので、ただいまから、建設環境委員会

を開会いたします。 

                              

◎所管事務調査 

・都市計画・建設工事に関する諸問題の調査 

・生活環境に関する諸問題の調査 

（管内調査（袋町旧河川堤防「とも」について）） 

○委員長（中村和美君） 本日は、当委員会の

所管事務調査であります都市計画・建設工事に

関する諸問題の調査及び生活環境に関する諸問

題の調査に関連して、袋町旧河川堤防「とも」

について、管内調査を行います。 

 それでは、本日の行程について、執行部から

説明を願います。 

○土木課長（西 竜一君） 皆さん、おはよう

ございます。（「おはようございます」と呼ぶ者

あり）土木課長の西でございます。私のほうか

ら本日の行程等について説明をさせていただき

ます。恐れ入りますが、着座にて説明をさせて

いただきます。 

○委員長（中村和美君） どうぞ。 

○土木課長（西 竜一君） まず、お手元にお

配りの建設環境委員会審査案件というレジメを

ごらんいただきたいと思います。 

こちらの下のほうに建設環境委員会管内調査

行程表というのがありますので、そちらをごら

んいただきたいと思います。本日の日程としま

して、この後ですね、この鏡支所を出発いただ

きまして、１０時半頃に現場の、陳情箇所があ

ります堤防のところにですね、到着し、それか

ら３０分程度、調査を実施していただきたいと

思っております。地元の方が数名いらっしゃる

ということを聞いております。 

その後３０分程度経過して１１時まで現場調

査していただきまして、それからまた、そこか

ら移動していただいて鏡支所に戻ってきていた

だいて、この委員会室に帰ってきていただくと

いうことになります。簡単ではございますが本

日の行程が以上でございます。なお、お手元に

ですね、昨年同様の陳情がございましたときに

お配りしました位置図と現場の写真をお配りし
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ております。今回の管内調査とあわせてですね、

今後の検討の資料としていただければと思いま

す。 

以上で説明を終わります。よろしくお願いい

たします。 

○委員長（中村和美君） ただいま説明があり

ました行程について、何か質問等はありません

か。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（中村和美君） ないようでしたら、

管内調査のため、しばらく休憩いたします。 

（午前１０時０２分 休憩） 

                             

（午前１１時１６分 開議） 

○委員長（中村和美君） 皆さま、お疲れさま

でした。（「お疲れでした」と呼ぶ者あり）それ

では、休憩前に引き続き、建設環境委員会を再

開します。 

 ただいま、管内調査いたしました袋町旧河川

堤防「とも」について、何か質疑・御意見等は

ありませんか。 

○委員（太田広則君） すいません、きょう見

に行った所と、きょういただいた資料の位置図

がちょっと違ってたので、１２月議会のときに

はしっかりとした―—もう個々にはお話をした

んですけど、きょうの説明の所だと要するにこ

の陳情書の最後の部分ですね、下り坂道に通じ

る拠点を縮小し、ていう話でしたので、縮小さ

れた話をきょう初めて聞いたのでですね、きょ

ういただいた位置図のこの半分になると思うん

ですよ、陳情箇所の。１２月議会のときにはこ

この詳細の部分を、もっと拡大してですね、資

料として出していただければと思います。 

○委員長（中村和美君） 要望でよろしいです

かね。 

○委員（太田広則君） はい。 

○委員長（中村和美君） 他ありませんか。 

○委員（堀 徹男君） きょうはありがとうご

ざいました。御同行いただきまして。 

陳情者の方々のですね、お話を聞いておりま

したら、道の横のお宅ですね、住宅、それも地

権者の同意を取れとるというような話もされて

いて、結局道路改修だけじゃなくて、もう付近

全部の開発に至るような、御要望に近いものが

あったんじゃないかなというふうに思うんです。

道路改修だけの金額の見積もりというのはでく

っとですけど、結局、きょうお話を伺っていた

範囲の中ではですね、住宅の補償等も含めるよ

うな、話にもなるんじゃないかなというふうに

も思いましたので、ここの金額を出すのは難し

いと思うんですけども、近似値で大体一軒当た

り買収等ですね、金額あたりがあれば、トータ

ルのコストが、経費がいくらかかるのかという

のをですね。陳情書の内容を見ると、財政に随

分と御心配をいただいてるような記述にはなっ

てるんですけども、どうも当初聞いておった７

億円ちょっとぐらいがですね、前回の陳情のと

きにお伺いしたような金額ではおさまらないよ

うな、金額がかかるんじゃないかなというふう

に思います。ある程度数字が出るんだったらで

すね、可能ならば一緒に資料として、合わせて

いただければなと、お願いをしておきたいと。 

○土木課長（西 竜一君） 昨年度の陳情のと

きにもお話ししましたが、以前から要望されて

る箇所ということで、平成２０年頃のですね、

話であれば、堀委員おっしゃったように、あの

とき委員会の中でですね、７億程度かかるとい

うような話をしてらっしゃいましたよ、ていう

情報だけはですね、お渡ししたと思います。今

回ですね、ちょっと概略という形にはなります

が、おっしゃるとおり調べましてですね、事業

費でおおよそにはなりますが、どのくらいかか

るんではないだろうかというものは、先ほど太

田委員がおっしゃった資料も含めてですね、準

備をしたいというふうに考えております。 

○委員（山本幸廣君） 委員長よろしいですか。 
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○委員長（中村和美君） はい、山本委員。 

○委員（山本幸廣君） 請願の中で要旨を見る

中でですね――これ陳情やな、（委員中村和美君

「うん、陳情」と呼ぶ）陳情かな、４号ですね、

文章をずっと見る中でもやはり、総合的な整備

のやり方というのをですね、単なる部局だけで

物語が語れるような、状況じゃないという文章

の見方を私はちょっとしたんですけども。環境

整備、イベント等々が不十分であるとか、さら

にはですね、一番下の国、県への支援のお願い、

地域の開発等に環境整備について御配慮方お願

いしたいということで。なんか大々的なことに

なりつつあるような気がして。ただともを下げ

るということだけじゃなくしてですね。となれ

ば早急にこれをどう対応するかというのは、な

かなか出てこないと思うんですよ。そら中心市

街地の活性化を含めた、文化財等も含めた中で

ですね、これから皆さん方が検討して行かれる

と思うんですけれども、必ずここは文化財が出

てきますよ。はよ言ってから、ともですからね。

殿方があそこは船遊びをさしたとこんの一番の

玄関口ですけんでから。そういうのを含めて、

総合的に考えた方がいいんじゃなかろうかなと

そのように私は思います。 

きょう管内の調査をして、地元の方々の意見

を聞いた中で、ずっと回って見たんですけども、

旧堤防。あそこの発祥からか――前のウナギ屋

があるんですね、成竜園。あそこから下の方に

サンキョウさんとかずっと、あそこについては

買収をしとるという、国からの買収をしたとい

う話も聞いた経緯があるんですけれども。それ

から鰻新から先は買収は、あれはしてないんで

すもんね。そのままだと。そういうのを調べて、

法務局あたりをですね、うちは担当がおります

から、そこあたりもあの位置をずっと調べてい

ただきたいと思いますからですね。思いますの

で、よろしかれば委員長、そこらあたりを含め

て担当部にお願いしたいと思います。地権者、

一番はあそこ無番地とかなんかあそこはあると

思いますよ。 

○土木課長（西 竜一君） 昨年度の段階でで

すね、多少は調べをさせていただいて、字図等

もですね、しておりますが、所有権等までです

ね、確認には至っておりませんので、先ほどの

資料も含めてですね、確認をしておきたいと考

えております。 

○委員長（中村和美君） １２月議会前までに

よかですか提出は。堀委員も山本委員も（委員

堀徹男君「はい」と呼ぶ）。ということですので、

よろしくお願いします。ほかありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

ないようでしたら、以上で、管内調査を終了

します。 

そのほかに当委員会の所管事務調査について

何かございませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○委員長（中村和美君） ないようでございま

すので、以上で、本日の委員会の日程は、全部

終了いたしました。 

これをもって、建設環境委員会を散会いたし

ます。 

（午前１１時２３分 閉会） 

 

八代市議会委員会条例第３０条第１項の規定

により署名する 

     平成３０年１０月１６日 

    建設環境委員会 

    委 員 長 


